



## 哈市强化末寒期热企供热监管

# 杜绝“供热抽条” 投诉办结率须100%

本报讯(记者 刘述波)9日,记者从哈市住建局获悉,为保证末寒期供热质量,该局下发了《关于加强2022—2023年度末寒期供热工作的通知》。《通知》要求各相关部门确保“供热质量不下滑、供热服务不放松、应急准备不松懈”,坚决杜绝以节能、降耗为理由,降低供热运行参数、

减少供热时间,影响质量;同时,确保服务电话24小时畅通,供热投诉办结率须达100%。

《通知》要求,各供热企业要依据我市气温变化情况及时调整供热参数。特别是气温出现强降温时,要提高供热运行参数,提前蓄热,防止用户室温下降;杜绝因供热参数急剧调整引

发的供热故障问题发生。

各区、县(市)住建局要全力推进末寒期供热监管工作,对供热质量不达标,供热服务差的企业,采取约谈企业主要领导、下达整改通知、新闻媒体曝光等措施坚决予以遏制。各区、县(市)住建局、各供热企业要对12345热线和省供热投诉平台反馈的

居民投诉问题限时办结,及时反馈,同时确保服务电话24小时畅通,及时受理并有效解决用户报修、投诉问题,供热投诉办结率必须达到100%。

同时,各区、县(市)住建局要加大行政执法力度,对人为降低供热质量的供热企业严肃查处,对发现缩短供热时间、降低供热

质量等危害居民群众利益违法供热行为,发现一起、查处一起、打击一起,杜绝“供热抽条、提前停热”等现象的发生。此外,各供热企业应急抢险队伍要始终保持应急抢险备战状态,随时补充抢修备品备件储备,确保突发性供热故障的快速、高效处置,尽最大限度减少对居民用热的影响。

### 销量明显上涨 新能源车受追捧

## 4000万元购车补贴搅热车展

本报讯(记者 陈悦/文 刘洋/摄)8日上午,2023年哈尔滨春季车展在哈尔滨国际会展中心启幕,170余家汽车销售企业集中参展。8日至13日车展期间,市政府发放4000万元资金用于开展消费者购车优惠补贴活动。截至车展首日18时,全市共销售新车现车2443台,占用消费补贴819.1万元,实现销售3.87亿元,拉动消费47.26倍。

### 补贴带动销售额上涨

8一大早,会展中心入口处已经来了不少观展市民。车展现场,各大主流热销车型齐聚一堂。“我打算买一款二三十万的家用轿车,这次这么多品牌集中亮相,我想多看看感受一下。”市民刘先生算了一下,某品牌热销车型,在享受政府补贴资金4000元及叠加车企各项优惠后,能省1.8万元,还是很划算的。

一参展企业工作人员告诉记者:“车展期间,购车在享受厂家优惠政策的基础上,最高可享政府5000元的补贴。”



还有很多市民一早赶到4S店刷卡购车享受政府补贴。“截至16时,哈尔滨6家哈弗4S店共销售汽车78辆,销售额较上周同日有明显上涨。”博能集团哈弗品牌总经理曹洪军说,“政府购车补贴优惠有力提振了哈尔滨汽车消费。”

### 新能源汽车销售红火

记者在车展现场,还有不少消费者是专为新能源车型而来的。比亚迪、哈弗、广汽传祺等自

主品牌悉数到场,小鹏、AITO、奇瑞新能源等热销的新能源品牌组成节能梯队在现场吸引众多目光。随着近几年各级补贴政策的实施,加之充电桩等硬件配套设施的增加与完善,新能源汽车的销售势如破竹。

AITO相关负责人姚中杰表示,8日上午就订了15份订单,新能源汽车以销定产,采取订单销售模式,市民购车时用银联刷卡交定金,即可抢占政府补贴名额。据介绍,截至当日18时,签订新能源汽车订单290辆。

### 春整维修车行道11380平方米

本报讯(崔彦 实习生 曹妹遥 记者 黄晏君)记者从市城管局道桥中心获悉,春整开始以来,哈市道桥部门共出动施工队伍50余支,简易维修破损车行道11380平方米,维修人行道4113平方米。

春季是哈尔滨道路破损翻浆的高发季节。市城管局道桥中心相关负责人介绍,目前受气候因素的影响,主要是对

车行道坑槽等病害采用承重步道板与冷补料相结合的简易维修方式进行过渡,待气温转暖并满足热拌沥青砼施工时,再进行正式维修。

截至目前,市区共出动施工队伍50余支,施工人员410余人,维修车行道11380平方米,人行道4113平方米,维修桥梁附属设施72座,水刷153座次,36万平方米。

### 今天最高温14℃ 后天降至零下

本报讯(记者 陈悦)10日白天,主城区最高气温有望升至14℃,继续升温主旋律,但是10日夜间受冷空气影响,气温开始持续下降,同时10日夜间风力加大,全市有4到5级的西北风。

市气象台预计,10日白天,主城区多云天气,午后最高气温14℃,东南风3到4级;夜间晴好,最低气温-3℃,西北风4到5级,阵风6到7级,可

能有扬沙天气,能见度较差,夜间外出需注意防范。

冷暖空气交替频繁导致近期哈尔滨气温起伏不定,预计冷空气11日再次强势入驻冰城。预计11日主城区全天晴好,午后最高气温降至7℃,夜间最低气温降至-7℃。预计12日白天最高气温将进一步降至-1℃,市气象部门提醒广大市民及时关注气温变化,合理着装,谨防感冒着凉。

### 今天

14℃至-3℃

白天多云  
东南风3-4级

夜间晴  
西北风4-5级

### 明天

7℃至-7℃

白天晴  
偏西风3-4级

夜间晴  
西北风3-4级

### 后天

-1℃至-7℃

白天晴  
偏西风2-3级

夜间晴  
偏南风2-3级

# “清道夫”清除致命血栓,微创介入术保肢助健康

本报讯今年58岁的胡大娘是一位农民,世世代代靠农耕为生。由于家人纷纷外出务工,耕种的任务压在她一个人身上。虽然日子过得清贫,倒也有奔头。可今年年初,胡大娘耕种时总感觉力不从心,右腿经常疼痛,严重时甚至不能正常站立。但奇怪的是,只要坐下休息一会,疼痛感就会消失。再起身没多久,疼痛感又会出现。

### 血栓“突袭”腿疼难忍

起初,胡大娘并没有在意,劳作压在自己一个人身上,超负荷的工作令身体出现了一些问题,在她看来都是意料之中的事。胡大娘心想,回家休息一段时间就会有好转。

可就是农地到家这段路程,都需要走走停停一个多小时。这段路,她不知道要休息多少次,才能勉强走完。两个月过去,胡大娘腿疼的症状非但没有缓解,还更加严重。有时一起身,就会摔倒!这下胡大娘可慌了。因为行动不便,胡大娘只好将在外务工的丈夫

叫回来,陪她一起求医。最终,胡大娘来到黑龙江远东心脑血管医院。

慕名找到黑龙江远东心脑血管医院副院长、周围血管科学科带头人、周围血管科主任(原黑龙江省医院周围血管外科主任)刘丽教授求救。

经过一系列检查后,胡大娘被确诊为下肢深静脉血栓。需马上进行治疗!可胡大娘并不这么想:“不就是腿疼吗,就是岁数大了,都这样。”胡大娘如此安慰自己。刘丽教授听后,立刻予以回绝。下肢深静脉血栓,如果不及时治疗,后果十分严重!



(刘丽教授手术中)

刘丽教授表示,下肢深静脉血管里的血栓,不会只是乖乖的待在那里,它们很有可能脱落,顺着血流,最后堵到肺部的血管。例如病人下地活动的时候,血栓就容易脱落,一旦肺部血管被大面积的血栓堵住了,病人就会出现呼吸困难、咳嗽、胸痛的紧急症状,严重的导致死亡!

听到这,胡大娘再也不敢掉以轻心。决定接受治疗。

### “针眼”创口解除痛苦

为了兼顾治疗效果及恢复时间,让胡大娘承受最小的痛苦,刘丽教授向她推荐了静脉介入术,“介入治疗的优势,在于创口小、恢复快。最关键的是对患者自身体质的要求不高,更容易达到预期的效果”。通过经皮穿刺置入下肢静脉滤网,将溶栓导管插入血栓静脉处,进行接触性溶栓。在听完刘丽教授的讲解后,胡大娘当即决定进行手术!手术十分成功,由于介入术独有的优势,胡大娘

很快就出院了。右下肢疼痛的现象也彻底消失。

术后,胡大娘恢复非常顺利,开心地说:“远东医院大夫技术真好,现在也能下床走路了!”

### 下肢血栓不容“忽视”

下肢深静脉血栓主要表现为下肢肿胀疼痛为主,急性下肢深静脉血栓得不到有效及时治疗,可能出现致死性肺栓塞,或下肢深静脉血栓形成后综合症(下肢反复肿胀,静脉曲张,严重时溃烂),严重影响患者生命安全及生活质量。

据了解,女性患者更容易发生下肢深静脉血栓形成。久坐、运动少、原有下肢静脉曲张等原因,都会导致病症的发生。此外,术后卧床,下肢骨折的病人由于活动少,也容易发生下肢深静脉血栓。如发现下肢肿胀、行走疼痛等症状,应第一时间到医院就诊,以免血栓脱落,造成更严重的影响。